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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA CORRESPONDIENTE AL
ACTA N.º  47
24.ª SESIÓN EXTRAORDINARIA
En la ciudad de Salto, a los veintinueve días del mes de diciembre de dos mil veintiuno, siendo la hora diecinueve, se reúne la JUNTA DEPARTAMENTAL DE SALTO en SESIÓN EXTRAORDINARIA, bajo la presidencia de su titular, señora edila Carolina PALACIOS, con la asistencia de los siguientes señores ediles: 
TITULARES 					SUPLENTES 
MILLY PINTOS				NATALIA LAGREGA
JUAN PABLO ROCCA			ALBA ALVEZ
MARCELA DA COL 				RAMÓN MACHADO
IGNACIO ARAÚJO				HÉCTOR CORONEL
JEORGINA ELOLA 				LADY CABRAL
PATRICIA GARCÍA				IRMA FÉLIX
ELDA ALBARENQUE			JHON GONZÁLEZ
PABLO ALVES				MARGALENA D’AMADO
MARCIRIO PÉREZ				EDUARDO CASABALLE
GABRIEL SCABINO				ALDRÉS TELLECHEA
PABLO CONSTENLA 			MATEO TRINDADE
MENALVINA PEREIRA DAS NEVES	SUSAN SARAVIA
FACUNDO MARZIOTTE			ROXANA COSTA
NILDA DÍAZ LÓPEZ				
CARMEN FUSCO
Con licencia el señor edil Fabián GRANJA.			
Actúa en secretaría el Secretario General, señor Álvaro DA CUNDA. 
Como Jefa Departamento de Taquigrafía su titular, señora Ana G. MACCIÓ. 
Asiste el Secretario Letrado de la Corporación, Dr. Fabricio FIGUEROA.
SEÑORA PRESIDENTA.- Muy buenas tardes señores ediles, señoras edilas. 
Damos comienzo en este miércoles veintinueve de diciembre, siendo la hora diecinueve, a la 24.ª Sesión Extraordinaria, acta n.º 47.
Si ustedes me permiten, voy a hacer algunas puntualizaciones a señalar especiales para esta sesión extraordinaria como también para la próxima que tenemos a las veinte horas. 
Se ha recibido hace pocas horas un nuevo comunicado del Ministerio de Salud Pública a través de la Dirección General de Salud del área de vigilancia en salud a la población, donde confirma el ingreso de la variante ómicron a Uruguay, en donde se apela a fortalecer la cobertura de la vacunación y la adhesión a las recomendaciones de prevención establecidas, así como evitar las aglomeraciones en espacios cerrados entre otras apreciaciones. 
Quería especificar estos motivos con respecto a los cuidados que debemos considerar aquí en el recinto, queremos que presten una especial atención al uso obligatorio en todo momento, tanto al hablar, a no ser que estén tomando agua o algo para hidratarse dada la situación de mucho calor que estamos pasando, pero por favor, exhortamos a la obligatoriedad del uso del tapaboca. La restricción de la asistencia limitada de los ediles y las secretarias de bancada fue justamente por estos motivos, además de que ya se había planificado dados los focos que se han dado últimamente en nuestro departamento así como lo es la restricción al público, para lo  cual quería comentarles que se dispuso de un parlante afuera, para que los trabajadores que se encuentran en la vereda puedan escuchar esta sesión que es de su interés. Así como también pueden presenciarla a través de nuestras cuentas de Youtube y Facebook de la Junta Departamental de Salto. 
Quería hacer estas apreciaciones para que ustedes pongan atención en estos cuidados que debemos tener dentro del recinto. De lo contrario, se los voy a estar haciendo notar. 
Damos entonces comienzo al orden del día de  esta sesión extraordinaria de hoy. 
ORDEN DEL DÍA
SITUACIÓN QUE ESTÁN ATRAVESANDO LOS 
		TRABAJADORES DE LA EMPRESA CITRÍCOLA SALTEÑA. 
		(ASUNTO Nº. 751/2021).
SEÑORA DA COL.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra la señora edila Marcela da Col. 
SEÑORA DA COL.- Gracias, señora presidenta. 
Es para permitir el ingreso de un invitado. 
SEÑORA PRESIDENTA.- Se pone a consideración lo solicitado por la señora edila, el ingreso de un invitado para esta sesión, señor Marcelo Di Paola, secretario general de SUTCSAL. 
Afirmativa. UNANIMIDAD (23 en 23)
(SIENDO LA HORA DIECINUEVE  Y TRES MINUTOS INGRESA A SALA EL SEÑOR MARCELO DI PAOLA –SECRETARIO GENERAL DE SUTCSAL-). 
Le damos la bienvenida al invitado.
Ponemos a consideración la situación que están atravesando los trabajadores de la empresa Citrícola Salteña (Asunto N.º 751/2021).
Queda abierta la lista de oradores. 
SEÑORA DA COL.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra la señora edila Marcela da Col. 
SEÑORA DA COL.- Gracias, señora presidenta. 
Saludamos a los ediles de todas las bancadas que han accedido a esta convocatoria de una sesión extraordinaria, anterior a una que ya teníamos planificada para la hora veinte. Pero realmente la situación que están atravesando las y los trabajadores  del citrus ameritaba que hoy estuviéramos aquí presentes considerando la situación que están atravesando.
Realmente la situación de los trabajadores de la empresa Citrícola Salteña es algo así como una pesadilla recurrente en Salto y especialmente para los trabajadores. Año a año desde hace algún tiempo estos trabajadores han tenido pendientes los pagos de sus haberes, y año a año, cuando llega la época de las fiestas, de las celebraciones de fin de año, se encuentran con esta situación de haberes impagos. Habíamos pensado o hubiéramos querido pensar que dado que la empresa fue intervenida –recordemos que la empresa Citrícola Salteña está en concurso-,  la situación para los trabajadores hubiera sido más esperanzadora, pero no. Ayer tomábamos conocimiento de que se había realizado en el Ministerio de Trabajo una citación a LIDECO, que es la empresa que interviene y que tiene su síndico en la administración de los bienes, y esta reunión fue a instancias de los trabajadores sindicalizados en SUTCSAL. Así que nos pusimos en contacto con su dirección y allí nos explicitaban lo que había sucedido. La situación es que la respuesta que da LIDECO es que piensa pagar los haberes impagos, las liquidaciones, los aguinaldos y las licencias generadas cuando se efectivice la venta de la empresa, que va a ser recién el 15 de marzo del año 2022. Esta situación realmente es inaudita pero además es totalmente injusta para las y los trabajadores. Recordemos que los trabajadores además en este momento son también acreedores de la empresa porque se les está adeudando haberes impagos de años anteriores, pero esta situación que se genera y que es producto del reclamo, tiene que ver con lo trabajado en este año donde la empresa estaba intervenida y estaba a manos de un síndico. Entonces, que en este año donde estaban dadas estas garantías donde todos hubiéramos querido pensar o esperar que los trabajadores al finalizar su labor para con la empresa pudieran recibir sus pagos y que en realidad no se concrete, realmente es motivo de que hoy estemos aquí y que nos pronunciemos fuertemente. 
Hemos descubierto que al final los trabajadores parecen ser socios o condueños de la empresa, porque lo que se les está pidiendo es que lo trabajado este año sea recién cobrado cuando se efectivice la venta de la empresa. Estamos hablando en realidad del trabajo que ya realizaron, la cosecha que ya hicieron y que permitieron que la empresa se mantuviera a flote a lo largo de este 2021. 
A nosotros, en realidad, nos queda únicamente desde la Junta Departamental, que no tiene mayores potestades sobre estos asuntos, dos cosas: por un lado solidarizarnos con las trabajadoras y los trabajadores en esta situación, apoyarlos en las gestiones que están haciendo y en sus movilizaciones y poder hacer esta minuta de comunicación que está propuesta, donde solicitamos al Ministerio de Trabajo y Seguridad Social que interceda ante el Banco República. Recordemos que el Banco República es el mayor acreedor y por tanto sería con carácter excepcional y por única vez que autorice el pago a los trabajadores, porque el Banco República sí tiene una espalda que le permite poder afrontar estos trescientos ochenta mil dólares, que es lo que se les adeuda a los trabajadores; pero obviamente, las trabajadoras y trabajadores de Salto no tienen la espalda suficiente ni el dinero suficiente en sus arcas como para poder afrontar esta situación hasta marzo.
Así que por ahí la intervención y el informe de por qué estamos convocando hoy a esta sesión extraordinaria.
		Agradezco el espacio, señora presidenta.
		SEÑOR CONSTENLA.- Pido la palabra.
		SEÑORA PRESIDENTA.- A continuación, tiene la palabra el señor edil Pablo Constenla.
		SEÑOR CONSTENLA.- Buenas tardes, señora presidenta.
		Primero que nada, comparto en gran parte de lo que expresaba la compañera edila que me antecedió, Marcela da Col: que es una situación lamentable y triste que se vuelve a repetir con esta empresa que está intervenida. Está bueno aclarar porque también escuchaba por ahí, no quiero generar intenciones, pero también desinformación de lo que se trata.
		Por supuesto que nos solidarizamos con los trabajadores y trabajadoras que están en su total derecho de cobrar sus haberes, producto de su esfuerzo que hicieron con esta empresa.
		Ahora, esta empresa está intervenida por la liga comercial, por el Dr. Cabrera, síndico que decretó la Justicia. En las separaciones de poderes que tenemos en nuestra República, la Justicia corre por un camino diferente a lo que es el Poder Ejecutivo y el Poder Legislativo. Porque también escuché por ahí que se le quería atribuir culpas al gobierno nacional en algo que realmente, aunque quisiera el Presidente de la República dictaminarle a este señor Cabrera que pagara, no lo puede hacer porque no está en su potestad.
		Entonces es bueno dejar las cosas claras, de qué es lo que estamos hablando y cuál es la situación real y cuál es nuestra injerencia que podemos hacer como actores políticos y en nuestro rol de ediles.
		Por supuesto que acompañamos la minuta que se propone, por supuesto que no estamos contentos con esta situación que se da. Repito: se vuelve a repetir año tras año el mismo problema en una empresa que está en liquidación.
		Pero también, por otro lado, hay buenas noticias más allá de este hecho lamentable: que el Banco República justamente estaba negociando ahora con el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, que esperemos tenga, en este caso puntual, una resolución favorable, que si bien es el acreedor número uno de la empresa Citrícola Salteña, de la familia Caputto, porque la ha rescatado varias veces. Son dos vías diferentes: lo que es una línea de crédito otorgable o ser el mayor acreedor, son dos cosas totalmente diferentes.	Y también el Banco República, a quien compre esta empresa, porque la voluntad es que esta empresa siga trabajando porque genera muchas fuentes de trabajo, obviamente, que trabaje de buena manera y que cumpla con sus empleados, que son la fortaleza de su producción.
		Entonces hoy, informándome un poquito más sobre el tema, el Banco República financiaría hasta un 50 % a aquel inversor que compre esa empresa. O sea que más puentes de los que se están tendiendo desde el gobierno nacional para solucionar esta situación de una vez y que se liquide en su totalidad y no perder puestos de trabajo, bueno, habla de una voluntad muy fuerte del gobierno nacional por solucionar este problema, hacerse cargo de un problema que venía desde hace muchísimos años atrás pero que, de una vez por todas, seguir por un camino, por un rumbo de trabajo honrado y remuneración honrada, que es el derecho de todo trabajador, de cobrar sus haberes.
		También, como es nuestro rol, estuvimos en contacto con las autoridades del Ministerio de Desarrollo Social para plantearles esta situación en caso de que no se pueda solucionar, que estén atentos a estas familias que no han podido cobrar sus haberes, que sabemos que muchas de ellas están en situación de vulnerabilidad. Y nos comunicaban las autoridades del Ministerio de Desarrollo Social, del Mides, que van a atender todos los casos, caso a caso, pueden ir allí a solicitar una canasta excepcional o una canasta de emergencia o alguna solución, que es el paliativo que el gobierno nacional puede dar. Porque repito: esta situación se da en la separación de poderes por un dictamen de la jueza del Poder Judicial, que otorga o le da la potestad a este síndico –valga también a modo de información, es el mismo síndico de Casa de Galicia, un caso también muy nombrado en estos días- y poca injerencia tenemos nosotros; sí obviamente tiene el gobierno nacional para poder presionar o para poder solucionar estos temas que son bochornosos y lamentables para las trabajadoras y los trabajadores.
		Muchas gracias, señora presidenta.
		SEÑOR ALVES.- Pido la palabra.
		 SEÑORA PRESIDENTA.- Continuamos con la lista de oradores.
		Tiene la palabra el señor edil Pablo Alves.
		SEÑOR ALVES.- Buenas noches, señora presidenta, buenas noches al invitado y a todos los ediles.	No quiero entrar en controversias porque pienso que tenemos que estar todos juntos.
		Lo que informaba el edil anterior, me parece una buena noticia: que se esté buscando una solución para la empresa. Pero lo que veo más preocupante es la situación de los trabajadores, que ellos no están pidiendo que se les regale nada, no están pidiendo un préstamo, están pidiendo que se les pague lo que ya trabajaron y lo que ellos tienen quizás para poner un pan dulce arriba de la mesa, en algunos casos. Y la plata que se les debe, para el Banco República, trescientos ochenta mil dólares prácticamente es un cambio.
		Está bueno también que el Mides se preocupe por el tema. Pero si bien nosotros no tenemos la injerencia directa para proponerlo, sí buscar las vías entre el Ministerio y el Banco República para que el Banco República, que tiene espalda, les pague a los trabajadores esos trescientos ochenta mil dólares y cuando se venda la empresa, los recupere. Porque para el banco esperar hasta el 15 de marzo y volver a recuperar esos trescientos ochenta mil dólares, no es nada. Ahora, para un trabajador que pase tres meses esperando a ver si va a poder pagar la luz, si va a poder pagar el agua, si va a poder comer, si va a poder mandar sus hijos a la escuela, me parece que eso es demasiado porque también afecta en la parte emocional, en la parte de salud.
		Y creo que en eso estamos todos de acuerdo en que es una situación triste, lamentable, que la tenemos que manejar con empatía, que tenemos que ponernos en el lugar de ellos y hacer todo lo posible, dentro de nuestras posibilidades, para llegar a que el banco, que es el que hoy puede poner la plata –y es un cambio, repito, porque para el banco, trescientos ochenta mil dólares es un cambio-, les pague a los trabajadores y lo pueda recuperar cuando la empresa se venda.
		Muchas gracias, señora presidenta.
		SEÑOR CONSTENLA.- Por una aclaración, señora presidenta, si me permite.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Le damos la palabra, por una aclaración, al señor edil Pablo Constenla.
		SEÑOR CONSTENLA.- Vale aclarar porque justamente lo nombraba anteriormente. Porque parece que se quiere responsabilizar al Banco República, que en realidad no es el síndico el Banco República ni el síndico es designado por el Banco República. Repito: es designado por el Poder Judicial, por la Justicia uruguaya.
		El Banco República –comparto- tiene la espalda para afrontar esto, pero no es responsabilidad del Banco República directamente. Porque yo no puedo adjudicarle o querer adjudicar al gobierno nacional en este caso, una responsabilidad que no tiene y una injerencia que no puede. Porque en este caso el señor síndico debería haber solicitado una expansión de la línea de crédito para pagar. Y acá hay una determinación que tiene el síndico, el Dr. Cabrera, de postergar, cosa que lo veo con muy malos ojos, y creo que mis compañeros de bancada también, estamos en total desacuerdo con esta decisión que se tomó, de postergar el pago de los trabajadores, que comparto y me sumo a todas las palabras que dijo el compañero al que le estoy haciendo la aclaración.
		Pero repito, aclaro: el Banco República no es el responsable ni es quien tiene la potestad, por su voluntad propia, decir “yo salgo y les presto dinero”, y, si quieren, con mucho gusto, vamos a los puntos legales y a los artículos de la ley, de cómo es que se debe manejar una empresa que está intervenida y cómo se hace con las instituciones financieras. Porque no es que el Banco República –y aclaro- no les da más dinero porque ya les dio porque es el mayor acreedor. Estamos hablando de dos cosas que son totalmente diferentes en términos legales y en términos financieros.
		Entonces, si se quieren confundir cosas, ahí voy a volver a aclarar el punto que hay que aclararlo.
		Muchas gracias.

SEÑOR ALVES.- Por una alusión.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra.
SEÑOR ALVES.- En ningún momento le quiero a adjudicar culpas al Banco República, y no quiero que la gente se confunda y me malinterprete, capaz que no tengo la claridad para expresarme. 
Lo que dije -vuelvo a repetir-,  usé la palabra “empatía”, que el banco sin tener la responsabilidad tenga la empatía suficiente con los trabajadores que para ellos sí es muy importante recibir ese dinero y para el banco no, pero no le asigno responsabilidad y que el BROU sea el culpable o el gobierno nacional sea el culpable de no hacer los trámites correspondientes ni nada de eso. Estoy hablando de una situación de empatía, de ponerse en el lugar de los trabajadores y que para los trabajadores es muy difícil esperar hasta el 15 de marzo y para el banco no. Pero apelo a la buena voluntad del banco y no a la obligación del banco.
SEÑOR CONSTENLA.- Una aclaración, no de las últimas palabras, de las primeras.
SEÑORA PRESIDENTA.- Puede aclarar solamente sobre las palabras expuestas del edil, porque hizo uso de la palabra.
SEÑOR CONSTENLA.- Exacto, a eso me refería.
Vuelvo a decir, vamos en el mismo camino, capaz nos expresamos los dos de diferente manera. 
Al Banco República recién se le solicitó ahora una intervención. El Banco República por sí solo como institución cuando ve un hecho que es injusto, etc., no puede actuar, no es la potestad de un organismo como el Banco República o el Banco Central del Uruguay o cualquier entidad financiera ver un problema y solucionarlo por decisión propia, obviamente alguien tiene que solicitarle al banco una intervención, en este caso es al síndico a quien le corresponde solicitarle al banco, y esperemos que el banco a través de estas solicitudes se busque una forma que sus trabajadores –creo que en esto estamos todos los ediles en sala de acuerdo- están en su derecho de cobrar sus haberes en este tiempo, tiempo de fiesta, más tiempo de pandemia que es fruto de su trabajo y más que merecido que lo cobren.
Vamos en el mismo camino, pero vuelvo a aclarar el rol del Banco República porque me parece que es importante tener claro cuál es la potestad de dar o intervenir y  cuál es la potestad de las cosas que no son atribuciones de ese organismo.
Muchas gracias.
SEÑOR ALVES.- Señora presidenta, ya sé que hablé; pero estamos diciendo lo mismo con diferentes palabras, por eso no quiero generar malos entendidos. Estamos totalmente de acuerdo con diferentes palabras.
SEÑORA PEREIRA DAS NEVES.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Hecha la aclaración, continuamos con la lista de oradores.
Tiene la palabra la señora edila Menalvina Pereira das Neves.
SEÑORA PEREIRA DAS NEVES.- Buenas tardes. Gracias, señora presidenta. Bienvenidos los trabajadores de la empresa Citrícola Salteña.
Yo quiero respaldar las palabras de los compañeros, el compañero Constenla dijo buena parte de lo que quiero decir.
Por supuesto que vamos a apoyar para solucionar esto. Entendemos perfectamente cuál es la situación cuando uno no cobra. En menor medida, en mi condición profesional, pero en uno de mis trabajos en algunas oportunidades pasaron mucho tiempo en no pagarme y sé lo que se pasa, y no es la misma situación porque los empleados de Citrícola Salteña tienen muchísimo menos posibilidades de ingreso que podemos tener los profesionales en un momento determinado cuando no se nos pagaba.
Hace mucho tiempo que asistimos a estas dificultades que han tenido ellos para cobrar haberes y nos consta que hemos estado presentes en 2018, a fin de año, y estamos viviendo una situación similar.
Creo que va a llegar un momento en el cual esta empresa iba a tener que ser vendida y espero que quien compre, la empresa que venga, se haga cargo y puedan seguir trabajando todos. Ese es nuestro mayor anhelo, y vamos a adherirnos a todas las posibles soluciones hasta donde la junta pueda ayudar. Todos tenemos amigos, conocidos que están trabajando allí, gente que conocemos de toda una vida y nos duele mucho lo que están pasando.
Esperemos que podamos hacer algo, aportar un granito de arena desde nuestra bancada para poder ayudar para que puedan cobrar.
Era eso, estamos en sintonía con ellos. Muchas gracias, señora presidenta.
SEÑOR PÉREZ.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Marcirio Pérez.
SEÑOR PÉREZ.- Señora presidenta, estamos en una situación grave.
Van a haber muchos chicos que se van a acostar y no van a tener el pan dulce. Hay gente que ha trabajado dignamente y no cobra su salario. Vamos a dejar de lado todas nuestras expresiones que son valiosas y valederas, consustanciémonos en la situación de este momento. Señores ediles, ruego a los compañeros de bancada, a todos, que actuemos con urgencia, actuemos con seriedad. Esta situación amerita una resolución. 
¿Qué podemos hacer desde junta departamental al respecto? ¿Alguna minuta? Decía hoy uno de los obreros “ahí viene el hombre de las minutas”. No, no es que sea el hombre de las minutas, es qué posibilidades tenemos nosotros de hacer algo que se sienta a nivel nacional, a nivel de Ministerio de Trabajo, a nivel de prensa, a nivel de lo que sea, que hay una necesidad, que hay cientos de familias que hoy van a pasar –cuando todos deseamos felicidades- en la incertidumbre.
Compañeros, busquemos una solución. Tratemos de divulgar esta intención de la junta departamental al máximo nivel.
Al ministerio –vuelvo a decir-, dónde sea que tenga que estar, en los medios de difusión, que se sienta que la junta departamental está preocupada por esta situación de su gente. Eso es lo que tenemos que expresar y callemos nuestra expresiones y callo mis ganas de decir cosas en este momento porque no es el momento para estar diciendo y haciendo una verborragia que no viene al caso.
Compañeros ediles, pongamos la mano en el corazón y hagamos algo concreto, por lo menos una minuta a todos los medios de difusión, a todos los lados que pueda ser y que sea inmediato, que esta misma noche esté en los informativos de la capital sintiéndose que la Junta Departamental de Salto está preocupada por esta situación.
Gracias, señora presidenta. Gracias, señores ediles.
SEÑOR MARZIOTTE.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Facundo Marziotte.
SEÑOR MARZIOTTE.- Buenas noches, presidenta, compañeros, trabajadores de la empresa Citrícola Salteña.
Cortito. En el sentido de lo que decían todos, básicamente, nosotros vamos a apoyar una situación, que creo que lo que más duele de todo esto, de la situación que viven los trabajadores de Citrícola Salteña es que esto viene hace rato y siempre termina pagando el trabajador y siempre se corta por el hilo más fino. La verdad que uno se pone en el lugar de ellos, y más en estas fechas, y no está bueno. Eso –como decía recién el edil Pérez- tenemos que hacer resonar en esta casa que es la resonancia del pueblo. Sea con una minuta, capaz que no es mucha cosa, pero todos juntos estamos de acuerdo en que esto está mal, y si algo se hace mal, está mal, haga quien lo haga. 
		En este caso, o con esta situación particular, no la entiendo mucho desde lo técnico, pero sí entiendo que los trabajadores hoy otra vez la están pasando mal, porque reitero, viene desde hace años, y todos los años vemos la misma situación, y no está bueno que te deban dos, tres meses, y no te puedan pagar y todavía te digan “vamos a cobrarlo en marzo”. Con trabajadores que además están ganando lo justo y necesario y tienen que laburar todos los meses para poder comer, esa es la realidad. Entonces, creo que hoy nos debemos, más allá de ideologías, de formas de ver las cosas, podemos estar un poquito más acá, un poquito más allá, sobre la forma en que se puede encontrar la solución. Más allá de eso creo que tenemos que juntarnos y brindar una opinión desde Salto, porque además es fuente de trabajo de coterráneos, de salteños que hoy no la están pasando bien, otra vez no la están pasando bien, y creo que merecen al menos nuestro respaldo social ante esta situación.
		Era cuanto quería decir.
		Gracias.
		SEÑOR ALVES.- Por una aclaración, señora presidenta.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Por una aclaración, tiene la palabra el señor edil Pablo Alves.
		SEÑOR ALVES.- Coincido totalmente con Facundo, y justamente no usé la palabra “ideología”, usé las palabras “sentido común” y “empatía”, porque acá tenemos que estar todos juntos, no hay dos visiones del tema, y creo que lo compartimos todos. Y tenemos que hacer sentir la poca fuerza que podamos tener desde la junta pero la tenemos que hacer sentir con todas las fuerzas del mundo para solucionar el tema de los trabajadores que, bien como lo dijo el edil que me antecedió, siempre en esta fecha son los que pagan los platos rotos de una mala administración, de una empresa, de los dueños, de lo que sea, pero son siempre los que terminan pagando los platos rotos.
		Gracias, señora presidenta.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Le preguntamos al invitado si desea hacer uso de la palabra para hacer alguna aclaración.
		Se pone a consideración, si así lo desean los señores ediles.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
		Se aprueba poder hacer uso de la palabra al señor Marcelo Di Paola, secretario general de Sutcsal.
		Puede hacer uso de la palabra.
		SEÑOR DI PAOLA.- Buenas noches para todos. 
		Agradecidos por poder participar y poder traer la palabra de los trabajadores.
		En pocas palabras lo que está sucediendo en Citrícola Salteña hoy en sí, se había dado alrededor de tres millones de dólares para el comienzo de zafra, por ese motivo se cedió el 100 % de la cobranza a Afisa, que es a través del Banco República, y setiembre, octubre y diciembre se tenía que cobrar un millón de dólares por mes, lo que está generando en este momento es que llegada la fecha de la cobranza se está cobrando el porcentaje correspondiente que fue pactado y no está quedando saldo para pagar a los trabajadores. Ya hubo una flexibilización en ese sentido, no hubo devolución de dinero sino que se cedió cierta cobranza para que parte del aguinaldo de la gente que estaba trabajando se pague, se pagó. Y ahora tenemos el inconveniente de ciento cincuenta y dos trabajadores de cosecha, doscientos cuarenta trabajadores que se les debe licencia, y alrededor de –en el combo total- trescientas personas que se le está debiendo el ingreso; eso suma trescientos ochenta mil dólares. 
		Hoy a la mañana tuve comunicación con el Ministro de Trabajo, Pablo Mieres, adelantando la situación y dando a conocer y solicitando que esto mismo que estamos haciendo acá, se pudiera abrir una mesa de diálogo con el Brou y no de generar un nuevo préstamo, sino diciendo: cedemos cierta cobranza, no la cobramos, damos la posibilidad de caja para poder los trabajadores cobrar el dinero, y si nos da, al terminar  la zafra, que el Brou se cobre el 100 %  de lo fue pactado, de la venta.
		El Brou tiene la capacidad ociosa que los trabajadores en este momento no la tenemos, y por eso es el planteo.
		Les agradezco a todos ustedes por las palabras. Agradecido como trabajador.
		Muchísimas gracias.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Ponemos en consideración, en general, elevar esta minuta de comunicación.
		(Apoyado)
		Sírvanse votar, por favor, señores ediles.
		Afirmativa. UNANIMIDAD (27 en 27)
		Pasamos a votar en particular, artículo 1.°.
		(Apoyado)
		Sírvanse votar.
		Afirmativa. UNANIMIDAD (27 en 27)
		Artículo 2.° es de orden.
		SEÑOR PÉREZ.- Pido la palabra.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Marcirio Pérez.
		SEÑOR PÉREZ.- Solamente quería proponer que esto salga a la prensa lo antes posible, que esta noche ya se esté en conocimiento de que en Salto hay una situación grave y que hay familias que no van a pasar las fiestas como corresponde. Luego de haberlo ganado limpiamente trabajando.
		Gracias.
		SEÑORA PRESIDENTA.- Damos por finalizada esta sesión extraordinaria, siendo la hora diecinueve y treinta y cinco.
		Le agradecemos al señor invitado, Marcelo Di Paola, y también a los señores ediles.
		Seguimos garantizando lo que son las herramientas con las que cuenta la junta departamental para hacer este tipo de iniciativas en pro a nuestros ciudadanos.
		Muchas gracias.
		(SIENDO LA HORA DIECINUEVE Y TREINTA Y CINCO MINUTOS SE RETIRAN DE SALA LOS SEÑORES EDILES)
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